

# 棉花价格若继续下跌 国家收储计划将启动

◎本报记者 刘文元

昨天国家发改委等七部委联合召开的“2008年全国棉花工作电视电话会议”上传出消息：为稳定棉花生产，国家将强化对棉花市场的宏观调控。如果棉花价格继续下跌，国家将适时收储；同时国家将加强进口棉的调控。

会议认为，2008年度棉花工作中将面临的突出矛盾和问题，主要表现在棉花收购资金趋紧；在收购初期可能出现棉农和棉花企业互相观望、僵持局面，植棉成本上涨提高了棉农对今年棉价心理预期，而近两年棉花企业经营效益不佳导致收购会比较谨慎；此外，由于棉花价格持续走低，稳定棉花生产的压力较大。会议明确了2008年度棉花工作的总体要求，就是抓好新棉收购，确保资金供应；稳定棉花市场，保护棉农利益；加强宏观调控，满足市场需要；加快质检改革，确保棉花质量。

国家发改委副主任张晓强表示，国家将引导企业积极入市收购新棉，同时将增加对新棉收购的信贷支持，确保新棉收购资金。他同时强调，国家将从加强储备管理和进口管理等方面，强化对棉花市场的宏观调控。他要求协调好新疆棉运销工作，同时做好棉花产需统计。

据了解，利用储备的吞吐来调节市场供需，熨平价格波动，是国家对大宗商品市场进行宏观调控的重要手段。2008年棉花价格持续下跌，不过国家并没有如市场预期大规模进行入场收储干预，仅在今年8月21日至31日，为了解决新疆棉销售困难，投放新疆棉收储计划29.13万吨，实际成交8.13万吨。

张晓强表示，要进一步完善棉花储备制度，适当增加储备规模，建立更加灵活的储备棉吞吐机制。有关部门已经商定，新棉大量上市后，如棉价出现过度下跌，要适时入市收储部分棉花，使新棉收购价格保持在相对合理的水平。如年度后期棉价出现过度上涨，将安排一定数量的储备棉在市场抛售，保证市场运行基本平稳。

财政部经建司司长王保安也表示，要密切关注棉花市场价格，及时组织收购或抛售国家储备棉，通过储备吞吐熨平市场价格波动。特别是要做好新棉大量上市时的应对预案，在棉价过度下跌时，适时收储部分棉花，保持价格基本稳定。

一些市场分析人士认为，2007/2008年度中国棉花产量为800万吨，同时中国进口了244万吨棉花，2008/2009年度如果国家大规模收储新棉，固然会对市场产生非常大的拉动作用，但是目前国际棉花市场价格也在持续下跌，如果不能有效控制棉花进口，收储的政策调控作用将会被稀释。



张晓强表示，本年度棉花市场宏观调控的一个重要方面就是调整棉花进口。进口棉花既是解决我国棉花资源短缺的需要，也是调

控棉花市场的有效手段，要在准确分析我国棉花产需形势和国际棉花市场价格变化的基础上，统筹考虑国内棉花销售进展情况、纺织企业用棉配比需要等因素，合理确定进口的时机和数量，着重把握好进口节奏，从而保证国产棉花销售，维护国内棉花市场价格稳定，保护棉农利益。

王保安说，控制好棉花进口数量和价格，这是棉花供给的总闸门。2008年度国家将继续利用准税机制调控棉花进口，实现国务院提出的“有利于纺织工业和棉花生发展，有利于兼顾棉农和纺织工人的利益，有利于我对外贸易谈判”的调控目标，防止进口棉冲击国内市场。

# 持仓大幅减少 天胶独创新低

主力长假前“紧急撤离”

◎见习记者 叶苗

## 跌破 20000 元大关

天胶的弱势依旧没有改变。在昨日多数商品走出反弹行情的同时，天胶主力合约跌破了20000元整数关口，再度创出新低，持仓大幅较少。业内人士表示，由于现货市场持续低迷，天胶后市依然以偏空为主。另外，此前在天胶上“多空对峙”的浙江系资金在多方均大幅减仓，多方两大席位共减仓2600手，也意味着主力要在节前有所调整。

从上海期货交易所公布的数据看，主力多空双方均出现了一定程度的减仓，临近长假多方交易都较为

谨慎。此前排名空头第一的浙江永安减仓963手，其榜首位置被长城伟业取代，另一主力空头席位新湖期货也减了1652手空单。此前，浙系资金一改以往同进同退的持仓风格，在天胶0901上各执多空双方牛耳，这一现象引起了市场的关注。不过昨日主力资金全线离场，意味着市场对节后市场的解读尚不明确，后市走向扑朔。

## 现货报价大幅下滑

现货方面，近期农垦、销区的天

胶和合成胶价格报价，均出现较大幅度下滑，较上月下跌逾3000元/吨。中橡网昨日报价，截至下午4点，国产5#乳胶胶成交63吨，成交价21700元，国产5号乳胶胶成交42吨，成交价20300元。现货依然维持极小的成交量，可现短期内天然橡胶需求量并不能有效放大。

有消息称销区合成胶市场还在存更低的成交价格。

业内人士表示，全球经济放缓的利空一直存在，橡胶的需求受到较大抑制，供大于求的阴

影一直笼罩在天胶市场。另外，由于期现基差较大，也抑制了天胶的反弹空间。宏观经济方面，美国7000亿美元救市计划难产，石油震荡下滑，这也对天然橡胶价格产生压力。专家表示，在长假来临之前，投资者最好保持轻仓，以待基本面明晰。

另外，“台风因素”可能会在近期对天胶产生影响。台风“黑格比”已经在华南地区登陆，这可能对产区的割胶工作带来不利影响，是否会影响期价还需要观察。

**厦门国贸期货  
首家省外营业部  
落户上海**

◎本报记者 葛荣根

厦门国贸全资子公司厦门国贸期货经纪有限公司（以下简称厦门国贸期货）日前获得中国证监会上海监管局批准，设立上海陆家嘴营业部，这是厦门国贸期货在福建省外设立的第一家期货营业部。

厦门国贸期货成立于1995年12月，总部位于厦门，注册资本1亿元，从1996年开始从事商品期货经纪业务，拥有上海期货交易所（会员号0058）、郑州商品交易所（会员号180）、大连商品交易所（会员号101）的交易席位，并且是上海期货交易所交割委员会委员。2007年9月获得金融期货经纪业务资格和结算业务资格，并成为中国金融期货交易所首批交易结算会员（会员号108）。厦门国贸期货在福建省内现有六家期货营业部，分别是泉州营业部、晋江营业部、福州营业部、三明营业部、龙岩营业部和漳州营业部。

厦门国贸有关人士表示，进驻中国金融中心城市、设立上海陆家嘴营业部，是厦门国贸期货整体战略布局的重要组成部分，标志着厦门国贸期货迈出全国范围业务扩张的重要一步。目前该营业部已进入紧张的筹备阶段，预计将于近期正式开业。

# 游资规避长假风险 连豆市场持仓量骤降

◎特约撰稿 吴秋娟

“十一”长假将至，节日效应笼罩商品市场。美国政府7000亿美元救市计划悬而未决，更加增重长假风险，激发市场避险意识，大连黄豆期货市场主力合约大幅减仓5万余手。

次贷危机冲击波再度来袭，华尔街巨头陆续遭遇危机。华尔街遭受了百年一遇的金融“海啸”，为了挽救金融市场危局，美国财政部及美联储联合救市，更是抛出7000亿美元救市计划。目前该项议案已经提交国会审议，不过对7000亿美元的庞大金额，国会议员反映不一，计划是否能够获得通过存在变

数。对于金融市场的担忧，主导近期商品市场走势，一旦金融环境继续恶化，商品市场将延续下跌走势。如果该项议案得到国会通过，有利于市场信心的恢复，进而可能引发通货膨胀的担忧，进而可能导致商品市场出现强劲反弹。如果该项议案被国会否决，那么金融市场信心将濒临崩溃的边缘，将引发商品市场新一轮跌势。美国政府和国会正在权衡各方利益作出选择，这一决定对于商品市场中短期走势影响重大。

7000亿美元救市方案悬而未决，增加美元走势变数。7月下旬以来美元出现一轮涨势，9月11日美元指数突破80关口，而后开始高位

回落。大宗商品以美元计价，美元走势对商品市场的影响显著，对于2007年商品市场的大涨，美元的持续贬值功不可没，但是目前美元走势亦存在变数。7月下旬美元的上涨，并非由于美国经济好转，而是由于次贷危机引发的金融动荡向其他国家蔓延，导致美元相对走强。虽然美国政府积极救市，但其他主要经济体国家也开始采取措施拯救金融市场，因此美元后期走势方向难测。不过，从经济以及金融形势来看，美元再上80关口的可能性较小。

近期金融市场环境主导商品市场走势，大豆市场亦深受影响，自身供需面居次要位置。不过，从大豆市场供需情况来看，丰产带

来的利空压力不容忽视。虽然2008/2009年度美国大豆单产预估低于上年，但是由于种植面积的大幅上升，2008/2009年度美国大豆总产量仍明显高于去年。美国农业部在9月份供需报告中预估，2008/2009年度美国大豆产量为29.34亿蒲式耳。中国的情况更为乐观，今年国内大豆种植面积及单产均有所上升，产量增加已无悬念。国家粮油信息中心预计今年国内大豆产量为1750万吨。在丰收的背景下，市场对于今年大豆收购价格预期不高。目前在黑龙江省的部分地区已经有少量新豆上市，价格在1.9元/斤，与市场预期基本一致。

不过市场也并非毫无支撑因素，虽然2008/2009年度美国大豆产量上升，但是由于2007/2008年度大豆期末库存的大幅下降，2008/2009年度美国大豆供给形势没有实质性改善，库存消费比与2007/2008年度持平，这将限制大豆下行空间。另外，今年国内大豆种植成本的上升，也将支撑大豆底部抬升。

综合来看，金融环境的恶化不利商品市场走势，产量的上升对价格走势产生压力，而短期走势需关注美国7000亿美元救市方案能否获得通过，市场走势变数较大，节前离场观望为宜。

# 郑商所减免仓单转让和期转现手续费

◎本报记者 钱晓涵

郑州商品交易所昨天发布减免仓单转让和期转现手续费的通告。根据《郑州商品交易所标准仓单管理办法》第五十七条和《郑州商品交易所期货交割细则》第三十九条规定，从2008年10月6日起，郑商所对各品种仓单转让和期转现手续费采取减免措施。

其中，不委托交易所结算的仓单转让和期转现手续费，委托交易所结算的仓单转让和期转现按原标准收取手续费；同一客户编码的仓单转让和期转现免收手续费。

# 河南陈玉米价格稳中趋降

由于新玉米上市在即，后市供应压力开始显现，目前河南省各地的陈玉米价格稳中趋降。

记者从河南省粮食局了解到，目前洛阳玉米市场正处新陈交替、青黄不接时期，新玉米刚开始零星入市交易，陈玉米市场交易量进一步减小，饲料业、淀粉业等收购玉米势头依然不旺，其他粮商观望心态较浓，整个市场交易情况仍属平淡。当地玉米价格基本稳定，市场玉米收购价格为每斤0.79元，价格与上周持平。

(新华社)

证券代码：600362 证券简称：江西铜业

## 江西铜业股份有限公司 认股权和债券分离交易的可转换公司债券 网上资金申购摇号中签结果公告

根据《江西铜业股份有限公司认股权和债券分离交易的可转换公司债券发行公告》，本次认股权和债券分离交易的可转换公司债券（以下简称“分离交易可转债”）的保荐机构（主承销商）于2008年9月25日在上海市陆家嘴东路161号中国保险大厦主持了江西铜业股份有限公司分离交易可转换网上发行和摇号仪式。摇号仪式按照公开、公平、公正的原则在有关单位代表的监督下进行，摇号结果经上海市东方公证处公证。现将中签结果公告如下：

未“2”位数：97

未“3”位数：211,711

未“4”位数：7903

未“6”位数：043951,293951,543951,793951

公告编号：临 2008-036

发行人：江西铜业股份有限公司  
保荐人(主承销商)：中国国际金融有限公司  
2008年9月26日

郑商所 600 期交所 600 上海黄金交易所 600

大连商品交易所 600 大连商品交易所 600

郑州商品交易所 600 郑州商品交易所 600

上海期货交易所 600 上海期货交易所 600

深圳证券交易所 600 深圳证券交易所 600

中国金融期货交易所 600 中国金融期货交易所 600

中国外汇交易中心 600 中国外汇交易中心 600

中国证监会 600 中国证监会 600

中国银监会 600 中国银监会 600

中国保监会 600 中国保监会 600

中国证监会 600 中国证监会 600

中国证监会 600